



還有 7 天
時間：2024年5月23-27日 地點：深圳前海國際文化產業博覽交易會



碼上看
乘坐郵輪入境內地免簽
特區政府歡迎新政



掃碼睇文

編謊傳謠抹黑大陸
台灣五大「名嘴」將被懲戒



掃碼睇片

長洲飄色巡遊 粉墨登場

「垃圾徵費」及「提防騙案」成今年主題

【香港商報訊】記者葉家亨報道：今年長洲太平清醮於本月12日至16日舉行，活動名目繁多，包括戲曲表演、舞獅、舞麒麟、功夫表演等。其中的焦點活動——飄色會景巡遊昨午舉行，而另一重頭戲包山嘉年華2024「搶包山」比賽總決賽亦於今日凌晨舉行。今次盛事一如以往吸引到大量海內外旅客奔赴長洲觀賞，新渡輪表示由早上8時至晚上8時共有51300人次往來中環和長洲。



大批長洲居民及遊客坐在路旁觀看飄色巡遊。 記者 馮瀚文攝

小演員Cosplay個個似模似樣

長洲太平清醮每年的飄色會景巡遊除歷史人物外，亦會裝扮成當時流行人物，恰似現在流行的Cosplay（角色扮演）。今年飄色巡遊昨午2時開始，從長洲北帝街遊樂場出發，以垃圾徵費及提防騙案為主題。

裝扮成「環保署職員」的6歲小朋友Hemmi，穿着打扮之後似模似樣。媽媽丘太太表示，他們一家是長洲原居民，昨早7時許便起床，預早一點時間到現場化妝，希望多些時間準備。丘太太表示，女兒去年都有打扮成救護員，今年則是她第二次參加飄色巡遊，希望表達港人對垃圾徵費的訴求。為降溫及消暑，細心的丘太太還為女兒準備了退熱貼、寶礦力、微型風扇以及背心。

另一名打扮成督察的5歲梁姓小朋友說，長大後都想成為警察，因為擔任警務人員可以將罪犯繩之於法，克盡己職，也可以幫到有需要的市民。另有小朋友戴上太陽眼鏡，穿上西裝，化身藝人郭富城協助警方宣傳「防騙視伏APP」。近年各類騙案層出不窮，主辦者以防騙為主題，對前來參觀的人都算是個善意的提點。

4歲小朋友紫蕊打扮成「包租婆」模樣。媽媽李女士表示，他們同樣是長洲原居民，今年4月到北埔打醮，就參與過同類型的活動。李女士續說，由於參加飄色巡遊的小朋友設有高度及體重限制，今年或是女兒最後一年參加。

這些被稱為「色芯」的小演員粉墨登場，吸引到數以萬計市民遊客的關注。有小演員穿粉紅色衣服，打扮成近日備受熱議的「何太」，但見其佩戴頸飾，全身珠光寶氣；也有小演員打扮成「保安局局長鄧炳強」，只見他戴上黑框眼鏡，還不時舉起拇指；亦有小演員扮成「新民主黨主席劉淑儀」，一副小小鐵娘子的模樣。巴黎奧運會即將舉行，有小演員打扮成本港體壇明星「劍神張家朗」及「女飛魚何詩蓓」。有動畫《龍珠》內的主角悟空，當中更以超級撒亞人的造型出場。還有小朋友扮演電影《白日之下》中的記者，身穿紫色背心，手持收音機……

海外遊客特地來看飄色巡遊

巡遊期間，亦有舞獅隊和小演員踩單車經過，引起周圍一陣歡

巡遊期間有小演員踩單車經過。 記者 馮瀚文攝



長洲飄色巡遊有小演員打扮成「劍神」張家朗。 記者 馮瀚文攝

飄色隊總監話會景巡遊「是時候由後輩接班！」

【香港商報訊】記者葉家亨報道：長洲太平清醮重頭戲——飄色會景巡遊昨午舉行。飄色隊總監黃成就受訪時表示，今年的飄色巡遊有兩大主題，包括垃圾徵費以及提防騙案，期望透過飄色巡遊來針砭時弊。

黃成就表示，近年各種騙案不時發生，令人防不勝防，因此今次一台飄色上有小朋友扮演警務人員；而另一台飄色則以環保為主題，小朋友扮演手持公文袋的官員，因為

垃圾徵費措施尚未準備好，市民大多不習慣和不願意倒垃圾要用指定膠袋，最主要因素是並不環保。他不諱言對於政府或高官「做得好就讚，做得差就鬧」，但面對政治議題必須提高警覺，避免引起爭議性。

黃成就又說，他今年已經70多歲了，「我搞飄色巡遊已經六十幾年，是時候由後輩接班！」他又稱，「辛苦一定辛苦」，不過最大得着「就係街坊拍爛手掌」。



飄色隊總監黃成就今年已70多歲。 記者 葉家亨攝



掃碼睇圖集

呼，氣氛十分熱烈。因應炎熱天氣，多名小演員都手持風扇，亦有人在旁舉起雨傘，為他們遮擋太陽。

長洲太平清醮飄色活動除會景巡遊外，主要儀式還包括接神。巡遊隊伍分別迎請北帝、北社天后、玄天上帝的行身從醮棚出發，經北社街、新興街、新興後街，其後原路折返回醮棚。

昨天，來自英格蘭的女遊客Beckii及Taylor結伴同行來到長洲。Beckii說，上一次來長洲有到小長城遠足，今次第二次來就是為了觀看飄色巡遊；還有，即使花時間大排長龍，購買平安包也覺得是值得，希望吃過平安包後平平安安。她又透露，自己本身是素食主義者，平安包正如早上在麥當勞購買的素菜包，都感到很好吃。

被問到會否留到深夜搶包山比賽的時間，Beckii和Taylor異口同聲地說不會，因為兩人明天需要上班。

平安包老字號門庭若市

當天，屹立長洲40年的老字號餅店郭錦記門外大排長龍。第二代傳人郭宇鈿表示，今年是新冠肺炎疫情過後第二年太平清醮，預料銷情會比去年同期下跌10%。他向記者透露，有幫襯了30多年的「熟客仔」，特意到長洲購買多個平安包分給員工吃，寓意平安及身體健康。他又說，今年平安包每個售價為11元，過去已有四五年沒有加價了，由於近年材料、人工等經營成本上升，今年價錢調整實是迫不得已，希望最終能售出5萬個平安包。

另外，新渡輪表示，截至昨晚8時，錄得往來中環及長洲之總人次約為51300人，較去年同期增加18.5%。因應會景巡遊結束，已增加由中環開往長洲的航班，較平日增加近兩倍，最高峰時安排6班航班由長洲開出，以疏導前往市區的人潮。



長洲飄色巡遊有扮演警員的小演員，與真警員合照。 記者 馮瀚文攝



香港不少市民到長洲購買平安包祈求平安健康。 中通社



來自英格蘭的旅客結伴到長洲觀看飄色巡遊。 記者 葉家亨攝



12健兒搶包山

今日凌晨，「包山嘉年華2024」壓軸項目——搶包山決賽，在長洲北帝廟遊樂場足球場舉行。今屆比賽由9男3女合共12名健兒競逐「包山王」「包山后」殊榮，男子組選拔賽成績依次為馬學銘、葉建文、郭嘉明、黃錦文、梁尹聰、鍾玉川、彭榮發、談健鴻、顏偉誠；女子組依次為龔子珊、林秀蕾、林楚穎。當決賽鳴笛聲響過，12名健兒以最快速度爬上包山，在3分鐘時限內摘取最多平安包成為新的「包山王」和「包山后」。

記者 馮瀚文攝